洒:一个笑翻美国人的东北人

生化博士在"美国相声界春晚"说单口相声名震北美娱乐圈

心提示 名震北美娱乐圈 的华裔笑星黄西是在 美国著名脱口秀节目上 表演单口相声的亚洲第 人,他的表演视频在 网上点击率超过 1000 万次。近日,这位带着东北

口音的生物化学博士站上复

旦大学的讲台,用他幽默的语言讲述自己的喜剧 人生,他用自己的人生经历告诉大学生,只有"玩 儿命干"才能收获成功。

背 8 遍词典却听不懂英语

黄西,1970年出生于吉林省白山市,上中学时他的 成绩非常不好,还经常旷课。后来,在父亲的激励下,他 考入吉林大学,主修生物化学。本科毕业后又进入中国 科学院读硕士。1994年,24岁的黄西前往美国得克萨斯 州莱斯大学攻读化学博士学位。

作为一个在农村长大的孩子,黄西去美国前,从没 坐过飞机,没吃过三明治,没和外国人打过交道。他背过 8遍英汉词典,到了国外却一句英语也听不懂。有一段 时间,黄西特别害怕在公共场合说话,于是拿自己的困 境来幽默一下,成了他唯一的乐趣。

在攻读博士时, 黄西要给青蛙注射 DNA 做实验, 一天要注射 400 只青蛙卵。在枯燥中,他自娱自乐,给校 报写了一篇文章, 自嘲一个理科生如何恐惧与女生交 往,语言虽夸张,但心态的别扭表达得真切。校报文章的 发表,给了他鼓励,他觉得自己也可以在异国发声。

黄西曾梦想在大学找一个生化教授的职位,但迫于 生计,他放弃继续深造,在波士顿的一家制药公司找到 工作。

事实上,黄西创造了一个"奇迹"。毕业后一段时间, 黄西经常被学校请回去,为即将找工作的学弟、学妹传 授经验,"一个刚刚走出校门的学生,是如何拿到大型企 业生化科学家这样的职位的"。



说单口相声首场演出失败

和学术,而是放弃每年6位数的稳定收入, 成为一名单口相声演员,在美国杀出了一 条亚洲移民几乎想也不敢想的"笑路"。

2001年,同事带黄西去休斯敦一家相 声俱乐部看单口相声,他没有完全听懂台 上的笑话,却莫名地被打动,他第一次知 道有这个行当,而且对这个比对科研感兴 趣,但是到那时为止,没有一个中国人干

不过,黄西并未选择继续埋头于研究 过这个行当。当时,美国人普遍认为中国人 缺乏幽默感,他的老师也让他不要尝试上 台表演,"谁听说过中国学生可以是有趣的 呢?

> 2002年冬天,在美国一家体育酒吧, 环境非常嘈杂,黄西第一次登台,讲了5分 钟后,有个陌生人走过来对他说:"你可能 很有趣,但我听不懂你在说什么。

黄西的第一次表演以失败告终。

坚持

连续七年自寻俱乐部表演

为了克服这个问题,黄西那时工作之 余最大的乐趣就是创作相声段子。他收集 笑料、不辍创作,每天坚持写10个笑话,最 多的时候一天要写二三十个笑话。他还参 加"笑话写作培训班",接触喜剧圈。从此, 黄西开始了"双面人"生活——白天在制 药公司上班,晚上四处寻找登台机会。

当时有些俱乐部有规矩,如果是新手

想登台表演,必须自带两位观众。但黄西当 时在美国举目无亲,只能站在街头,找有兴 趣的人进俱乐部看。

黄西还要自己去寻找俱乐部表演。他 常常开3个半小时的车去表演,一连表演 了7年。"美国人觉得中国人没有幽默感, 我很气愤, 我觉得很多中国人的幽默感都 很强。"

成功

首位亚洲人登《大卫牙擦骚》

获成功。2009年,美国深夜收视冠军《大卫 牙擦骚》的星探找到他。这是一个被称为 "美国相声界春晚"的节目,在反复沟通、 修改、试镜后,2009年4月,黄西终于登上 舞台。而之前,从没有亚洲人在这里出现 过。演出结束后,主持人大卫·莱特曼上台 挽留他接受观众的起立祝贺,短短6分钟 的演出视频至今已有超过 1000 万次的点

从此,黄西一炮而红。不过黄西说,没

靠着不断地坚持和努力,黄西终于收 有之前8年几千个段子的积淀,根本不会 有他和《大卫牙擦骚》的交集。"我不是特别 聪明的人,但我认为三心二意从来做不好 事情,要想成功,只有死心塌地、玩儿命

> 2010年3月,黄西在美国华盛顿举行 的美国广播电视记者协会宴会上为美国副 总统拜登等人表演。能在美国记者年会上 表演,对美国的相声演员来说是非常高的 荣誉。在年会上,黄西表现出色,也让他在 国内获得很多粉丝。

筹备

写情景喜剧展现移民生活

由于很多笑话有语境上的背景,对于中 国人来说,要理解这些笑话有些难。"我 表演使用英文,讲的是美式笑话,更契合 西方文化。"话虽如此,黄西还是举了一 个中国人也易理解的笑话,"如果我在车 祸中丧生,我希望是被一辆水泥搅拌车 撞死,这样我死后马上就能变成一座雕 像。"大家哈哈大笑。

因为在艺术道路上越走越远,去年 夏天, 黄西辞掉科研工作做全职相声演 员。记者了解到,黄西正在筹备写一档

黄西的单口相声究竟魅力在哪里? 情景喜剧,想通过自己的表演展现移民 生活的状态。"我想让 人知道,单口相 声是一种

看待社会 的方式,我 觉得有 旗义意 直做

经典段子

他的笑话有点"冷"

我好不容易才成为美国公民, 为此我不得不去上美国历史课。课 堂上他们问我,谁是本杰明·富兰克 林?我想,啊?是我们小区商店被抢 劫的原因吗?(注:本杰明·富兰克林 的头像出现在美钞上。)什么是宪法 第二修正案?我还是想,啊?是我们 小区商店被抢劫的原因吗? (注:宪 法第二修正案保证了美国人有持枪 的权利,暗喻持枪抢劫案。)还有, RoevsWade (罗伊诉韦德案) 是什 么? 我想,是来美国的两种方法吗? (注:"罗伊诉韦德案"在美国是个影 响深远的案件,此案首次认可了堕 胎权。Roe和row同音,row暗指偷渡 到美国,Wade意指婴儿"涉水"经过 妈妈的身体,出生在美国,从而获得 合法的美国公民身份。)

(据《半岛晨报》)



MBEC

鹤壁诺贝尔磁砖旗舰店,因开拓 市场需要,特招聘业务精英10名。 待遇优厚,底薪1500元+提成+三金 +公休,有销售经验者优先

> 联系人:冯经理 13939207361



病毒湿疣、疱疹由IIPV、IISV病毒感染所致, 初期为淡红色 丘疹、小红点、水疱渍烂, 不痛不痒或微痒, 逐渐增大增多, 由 (刺瘊状)肉粒状小疙瘩形成菜花状或肉芽状增生物,多发于

男女生殖器及肛门周围,如反复发病易导致病毒变异及痛变。 "愈苗"——"百草重组技术"完美结合,快速修复被破坏的 NK细胞和致癌因子,提高免疫系统,产生抗体,使病无法复制, 迅速使病毒死亡,分离排出毒素,让你亲眼日睹"娥死"疣体, 自动无痛连根脱落。疮疹消失,愈后不再复发,不留疤痕。

鹤壁神奇百草中医药研究所 免费领取电话: 13283928388



地址:万商隆建材城一楼内中区 电话: 3289688 15939290680

Ornold Valmer

花雨伞内衣

好内衣,感动身体! 优惠活动进行中

诚聘.

导购员数名,半天班,待遇面议! 团购热线: 15939231021

地址: 1. 新区新世纪广场东区嘉莉诗内衣店0392-3308996 2. 裕痉购物中心四楼花雨伞内衣专柜13803927897



地址:新区黄山路与淮河路交叉口往南100米(水务净水) 服务热线: 3335800 15039289198

庆祝五谷香第一杂面馆 乔迅之福

(原发县二环路烟草局向东10米路北)

名師主扇 工新消费 内设雅甸 风味塑装

主营。特色手工杂百条 手工杂面砂锅

订任电话: 13783019894 15803921651 推: 新区华山區北段建设花苑东门口

羊肉糊汤面

手工砂锅面